

Pequeños intentos enemigos fueron rechazados en el sector de Teruel

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

En el sector de Teruel han sido fácilmente rechazados pequeños intentos de reacción enemigos. Hoy han sido derribados cuatro aviones de bombardeo enemigos "Martín Bomber" seguros y uno probable por nuestras baterías antiáreas y otros dos más de igual tipo en combate aéreo.

Salamanca, 12 de enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Habla el cronista oficial

Frente Teruel, 12.—Una buena noticia para dar principio a esta crónica. Ha llovido en Aragón con intensidad suficiente para acabar de derretir la nieve en los campos. Ya no podrán contar los rojos con la ayuda de ese colaborador que tan eficaces servicios les ha prestado. Un enemigo menos para nosotros y de consideración.

Otra buena noticia. Un trimotor rojo ha sido abatido por nuestros antiáreas en el sector comprendido entre Rubiales y Campillo. Los tres tripulantes quedaron muertos dentro del aparato, que se destruyó contra el suelo. Los tres gran rusos.

Más noticias buenas. En una posición avanzada del sector de la Sierra Palomera se han pasado cinco milicianos. Uno de ellos se prestó a acompañar a nuestro servicio de vigilancia a una barracada, donde al pasar habían visto gran número de cadáveres rojos, todos ellos con armamento. Y, en efecto, se fue al lugar señalado, y se recogieron 36 cadáveres, todos con sus fusiles, más varias cajas de municiones y cinco fusiles ametralladores. Entre los cadáveres habían los cuerpos de un capitán y dos tenientes, los tres del ejército francés. Los tres tenían documentos que los acreditaban como afiliados al partido comunista. Uno de ellos, además, llevaba encima una carta seguramente dirigida a un familiar, en la que, entre otras cosas, decía lo siguiente: "Me ha pesado bastante haberme dejado engañar como tantos otros hombres. Los cuadros que han formado con nosotros para el mando de las unidades de las Brigadas Internacionales resultan inservibles. Todo, hasta la más pequeña orden, hay que decirlo por medio de intérpretes. A pesar de ello siempre resulta que hay soldados que no entienden lo que se les ordena. Los oficiales españoles que nos han puesto como instructores dicen que saben francés, pero, sin embargo, hay que entenderlos por señas. Desde luego, no son capaces de pro-

nunciar una sola palabra en francés o en cualquier otro idioma."

Nadie ignoraba que en los últimos tiempos el sovietismo internacional había prestado su ayuda reclutando gente en varios países, pero singularmente Francia reclutó gente de profesión en el ejército y hasta mandó a sus oficiales para ponerse al frente de los internacionales.

Tampoco ignoraba nadie que la ayuda en material de guerra ha sido extraordinaria, inverosímil, sobre todo durante los últimos meses. En Teruel se ha demostrado esa ayuda escandalosa, más escandalosa porque los países que les están ayudando juegan muy serios al Comité de no intervención.

A pesar de todo esto, ni tienen ejército ni lo tendrán nunca por el camino que llevan. Las cosas aun ocultándolas se saben pronto en todas partes. Ya a

la evacuación de los que han caído en el frente de Teruel. Cuando los rojos internacionales se percaten de esta enorme carnicería se hará muy difícil un nuevo reclutamiento de soldados voluntarios para la España roja, pues, sin duda, pensarán que los llevan de carne de cañón. En Teruel, la carne de cañón, la carne muerta y destrozada pesa ya muchas toneladas. Tantas son las bajas que hoy ni siquiera han intentado ni un pequeño ataque sobre el sector de Teruel. Entre tanto en la ciudad no hay quien asome la nariz por los edificios. Brava conquista y excelente victoria.

Mientras, continúan las campañas para satisfacer la sensibilidad de los crédulos e ingenuos predicando generosidades con respecto a los vencidos. Es que seguramente les está remordiando la conciencia por los crímenes cometidos por ellos. Oficialmente se ha estado pregando en Barcelona hace muy pocos días que para conmemorar debidamente el aniversario de los asesinatos cometidos en las cárceles de Bilbao íbamos a fusilar nada menos que a 900 presos rojos. Cree el ladrón que todos son de su condición. Ya habrán visto que no hemos matado a nadie, que no entra en nuestra manera de ser esos métodos. Pero bien está de que se registre en sus declaraciones de que ellos, hace un año y unos días, mataron de forma violenta a unos pobres hombres inde-

esta hora nadie puede ignorar. Ya ni Francia, ni Rusia, ni México, ni país alguno deja de conocer la derrota que sufren las menzadas rojas en la batalla de Teruel.

Igual que aconteció en Brunete, los rojos se han dejado miles de muertos en los campos de batalla y están sus hospitales rebosantes de heridos. Cuando lo de Brunete, en las calles de Madrid quedaban horas y horas las camillas de heridos, porque no había donde instalarlos y hubo que alojarlos en casas particulares. En los hospitales y casas preparadas al efecto no cabía un hombre más. Ahora en Lérida, en Castellón y en Tarragona, sucede exactamente lo mismo. Y si no ocurre en Valencia y Barcelona es por que previsora como siempre, y como siempre taimado, Prieto ha ordenado que a estas dos ciudades no se haga ni una so-



Un nuevo plazo para la evacuación de Madrid

POR CABLE

Madrid, 12.—El Comité de Evacuación de Madrid ha publicado otro anuncio dirigido a la población madrileña, con respecto a la evacuación, la cual debe quedar completada en el plazo de un mes.

Este aviso se dirige en primer lugar a todas las personas que no residían en Madrid antes del 18 de julio de 1936, conminándoles a que abandonen la capital.

Una vez terminada la evacuación de estas personas seguidamente se efectuará la evacuación de los ciudadanos que cuentan con medios de subsistencia y que no colaboran en la defensa de Madrid.

EMISIONES DEDICADAS A LOS OBREROS, ORGANIZADAS POR LA SUBDELEGACION DEL ESTADO PARA PRENSA Y PROPAGANDA DE OVIEDO

Oviedo, 12.—El martes se inauguraron en la Emisora de Radio Asturias de Oviedo, las emisiones especiales dedicadas al obrero, que han sido organizadas por la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda.

Inauguró las emisiones el gobernador militar de Asturias, pronunciando un magnífico discurso.

Después, el rector de la Universidad pronunció una interesante conferencia sobre el tema "La educación familiar del obrero".

También actuó la Banda de música del Regimiento de Millán, que interpretó un gran concierto.

Al acto asistieron el delegado de Orden Público de Asturias, gobernador civil, alcalde de Oviedo, jefe provincial de Fa-

lange Española Tradicionalista y de las JONS, subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda y otras personalidades.

Fue retransmitido el acto por las Emisoras Gijón y F. E. T. 32 de Oviedo.

Estas emisiones se celebrarán dos veces por semana, siendo la próxima el sábado, día 15 del actual.

SE HACE MAS INTENSA LA ESCASEZ DE VIVERES EN MADRID

Madrid, 12.—A consecuencia de haber sido suprimido el suministro de viveres a la capital y debido también, en parte, a las copiosas nevadas de las semanas pasadas, la escasez de alimento se hace cada vez más intensa.

Las autoridades se han visto obligadas a restringir la ración diaria de pan, a excepción de los hospitales, a cien gramos por persona.

Hoy ha quedado racionada la carne congelada. Cada persona recibirá cien gramos y no se sabe aun cuando se verificará la siguiente distribución.

Dentro de poco tiempo también tendrá que ser racionado el carbón en pequeñas cantidades.

EVADIDOS NACIONALES DE TERUEL EN ZARAGOZA

Zaragoza, 12.—Desde ayer se encuentra en esta capital el alcalde de Teruel, que ha sido objeto de numerosos agasajos por parte de las autoridades locales.

El alcalde de la ciudad tuvo un cumplido al alcalde de Zaragoza.

También han llegado a esta población varios habitantes de Teruel, que pudieron atravesar el cerco rojo.

Procedentes de Suiza llegan a Irún 31 niños bilbainos

San Sebastián, 12.—Merced a las gestiones de nuestro Caudillo Franco, llegaron en la tarde de hoy a Irún, procedentes de Suiza, 31 niños que de su Patria habían sido arrancados por los rojos separatistas.

Llegaron acompañados de los señores Luis Gautier, Padre Giuseppe Orivelli, monseñor Marcel Pove, Rvdo. Padre Manuel Rodríguez y de la señorita Emma Jordán.

En el puente internacional fueron recibidos por el Delegado extraordinario de Protección de Menores, Mon. Antoniutti, el gobernador civil de Guipúzcoa, marqués de Rozalejo y representantes.

Los niños se presentaron en el puente internacional formando un simpatísimo cuadro, pues venían primorosamente equipados y agitaban en sus manos banderitas nacionales españolas y suizas.

Al pisar tierra española entonaron los himnos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que acompañaron los que les esperaban. Se dieron vivas a España, a Franco y a Cristo Rey, todo lo cual demuestra el afecto bienhechor de los católicos de Suiza, que tan cariñosamente acogieron a estos niños, correspondiendo a su generoso y humanitario sentimiento y al paternal y solícito requerimiento del Papa.

Los niños fueron obsequiados por la Delegación extraordinaria de Protección de Menores, con una comida, a la que asistieron las autoridades. Al final pronunciaron brillantes discursos el representante de la Comandancia Militar de Irún y el gobernador civil de Guipúzcoa; monseñor Antoniutti y el delegado extraordinario, señor Masada, todos los cuales fueron muy aplaudidos.

Terminada la comida los niños siguieron viaje para Bilbao.

Un periódico madrileño ataca duramente a Indalecio Prieto

París, 12.—La prensa de hoy publica, acompañada de una mordiente crítica, un artículo inserto en el órgano anarquista que se edita en Madrid, "Adelante".

Resumidamente el artículo es juicioso y pone en evidencia el propósito de la ofensiva roja sobre Teruel al mismo tiempo que su resultado.

La censura no lo ha dejado pasar íntegro, pero a juzgar por lo que se ha librado del lápiz rojo, bien puede advertirse el calibre de las verdades que se escaparon de la pluma del articulista, indignado por una "reclamación" artificiosa y, sobre todo, cara, en hombres y dinero.

"Adelante" reprocha vivamente al Comisario de Guerra de la España roja, Indalecio Prieto, haber sacrificado 35.000 hombres para un éxito más o menos dudoso como el de Teruel, con

el único fin de elevar la moral roja en España y el "crédito rojo" en el Extranjero.

Sigue diciendo el diario madrileño que estas engañosas victorias se obtienen a un precio demasiado caro, y su frase "Si nosotros debemos sacrificar a nuestros hombres a este precio..." quedó así cortada por la censura, que al igual tchó todo el resto del artículo.

Comenta la prensa parisina el principio de la frase iniciada diciendo que no hay duda que leyéndola se presenten las amenazas que indudablemente debía encerrar en su original para el mando de Prieto, cuyo alcance debe haber adivinado Prieto y quizás también se haya obligado a reflexionar.

Dejan, finalmente, a las armas nacionales, completar el augurio rojo.

Camarada del Consejo Nacional de F.E.T. y de las J.O.N.S., Dr. Augusto Barrado Herrero: ¡Presente!

Hoy día, y hora de las diez de la mañana, según nos comunica F. E. T. y de las JONS, se celebrará en la parroquia de San Francisco, un solemne funeral por el eterno descanso del alma del que en vida fue camarada del Consejo Nacional de F. E. T. y de las JONS, Dr. Augusto Barrado.

El nombre, el origen, la gestación y primeros deambuleos de la Falange están trenzados con finisimos lazos sanguíneos de las arterias que manaron el néctar salvador a espensas de vivirificando, evanguelizar matando y redimir sufriendo el peso moral del pasado, el dolor del presente y dirigiendo hacia los demás los rayos luminosos del próximo futuro.

Así se apagó la lucecita vital del camarada Barrado, al paso alegre del afán, por este valle de lágrimas, dando ejemplo litúrgico de militante para gozar hoy, cara al sol, de la eternidad triunfante. ¡Se transitó y se pervenir glorioso!

El camarada Barrado no ha muerto, vive. Su vida se ha dotificado parcial y colectivamente en amorosos raudales elicticos, a la amada España, a su hija la Falange y a sus hermanos los luceros azules, que hacen guardia en el Cielo, ante el trono de Dios y en la tierra ante la cruzada de Franco.

No ha muerto el camarada Barrado, porque era un hombre de espíritu y el espíritu trasciende los ámbitos finitos de la muerte que solo es una meta desintegración entre las partes constitutivas del ser en tal acto.

¡Pero en el ser espiritual no se dan partes integrantes, no hay separación en el todo, no muere el espíritu. Vive, vive "in eternum".

Quien cree en mí, dijo el Señor, no morirá; y si muriese, vivirá; y si vive y cree en mí, no morirá en la eternidad. El camarada Barrado, creía, no ha muerto; y si decimos muerte al tránsito a mejor vida, él vive y cree; ya no morirá por toda la eternidad. No ha muerto, porque el hombre que cree tiene una fe, alimenta una esperanza y alcanza la caridad, que es camino recto al fin último: Dios.

La vida de acá pertenece a la Iglesia militante. La Providencia preordena todas las cosas a sus fines, los cuales sean acaso la razón de ser en el estado actual. El camarada Barrado ha cumplido su círculo de "milit", realizó conforme a su razón providencial de ser, el índice preordinado en el obrar, y no ha muerto, vive en el seno de Aquel que lo predestinara.

El amante busca a su amado, tiende hacia él y todo muere en su contorno, sin morir en sí, porque se extasia de amor ante la presencia del ser amado. Así el camarada Barrado no ha muerto, porque amó el bien, lo buscó para su amada España y pasó en un éxtasis de amor a poseer el bien absoluto en la presencia del absoluto amor: Dios.

Camarada Augusto Barrado: tu nos enseñaste el camino; tu fuiste nuestro guía con tu ejemplo; tu no has muerto. ¡Presente!

ESTAMPAS DE LA GUERRA Los falangistas tinerfeños en el sector de Peñarroya, frente de Córdoba

Hace días he recibido una carta de un querido amigo que lucha en el frente Sur y que en la actualidad se halla destacado en el sector de Peñarroya, perteneciente a la provincia de Córdoba.

En esas líneas me expresa el entusiasmo que reina entre todos los que integran las Banderas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de la provincia de Tenerife, y al mismo tiempo me expone que tengo para esos camaradas un recuerdo en la prensa canaria. Y allá va:

Los falangistas de Tenerife en aquel sector se han comportado valientemente, heroicamente, y por sus actuaciones han sido objeto de innumerables pruebas de afecto de sus jefes y de varias felicitaciones del Alto Mando.

En aquellos duros ataques que el enemigo preparó y llevó a efecto, en los últimos días del mes de julio del pasado año, la Falange tinerfeña se cubrió de gloria y muchos de sus componentes derramaron por vez primera su sangre, y otros cayeron para no levantarse más.

Esos ataques fueron durísimos y el propio general Excmo. señor don Gonzalo Quejido de Llano, desde el teléfono de Radio Sevilla, en una de sus charlas elogió el comportamiento de los soldados falangistas destacados en el sector de Peñarroya, al rechazar con heroísmo los ataques rojos. Destacó asimismo a las Banderas de Falange de Tenerife que en aquel sector luchaban, y terminó hablando sobre la gran ayuda que Canarias estaba prestando a la Cruzada Nacional. Estas declaraciones del libertador de Andalucía, nos lle-

no de un gran entusiasmo y emoción. Los falangistas tinerfeños destacados en Peñarroya se encuentran perfectamente atendidos, y las autoridades de las provincias andaluzas, y muy en particular el gobernador civil de Córdoba, señor Valera, en múltiples ocasiones les ha enviado tabacos, postas y licores. Dicha autoridad, que según mis noticias estuvo residiendo en esta capital, tiene una gran predilección por los soldados y falangistas de Tenerife.

He aquí la labor de nuestros muchachos en los frentes. Todas las noticias que de ellos recibimos están llenas siempre de una inmejorable conducta. Ya hemos publicado en distintas ocasiones las felicitaciones que han sido objeto por parte de prestigiosos generales y otros altos jefes. En una ocasión, y cuando las tropas nacionales avanzaban brillantemente, después de la conquista de Toledo, para estacionarse en las puertas de Madrid, hubo varios correspondientes extranjeros que transmitieron a sus periódicos el valor excepcional de los soldados canarios, destacándolos como disciplinados, arrogantes y valientes.

Sea, pues, esta diminuta crónica un rendido homenaje para esos valientes y heroicos elementos de las Banderas de Falange, que con gran espíritu definen aquellas tierras y que en fecha no muy lejana todos los tinerfeños podamos tributarles el recibimiento a que se han hecho acreedores en este resurgir de la España Una, Grande y Libre.

RAMITOS
Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

INFORMACION VARIA

El "A B C" y otros diarios nacionalistas prohibidos en Francia

LAS OPERACIONES EN EL SECTOR DE TERUEL
Zaragoza, 12.—Sigue el enemigo tanteando nuestras líneas en espera quizá de repetir la sorpresa. Hoy han dirigido con menos intensidad sus embestidas por nuestra ala derecha, sin que nada lograsen, pues el apoyo de tanques no fué todo lo eficaz que esperaban, ya que nuestra artillería se encargó de mantenerlos a distancia, mientras nuestros soldados hacían regresar a sus posiciones a la infantería roja.

La aviación nacional sorprendió en la retaguardia enemiga varias concentraciones de tropas destinadas a reforzar sus líneas, a las que bombardeó y ametralló.

Hoy ha salido el sol con más fuerza que ayer. Ya han aparecido las alas plateadas de los aparatos de caza sobre un enjambre de puntitos blancos. Y tras ellos las alas negras de los aparatos de gran bombardeo que muy pronto, y a más baja altura, sacudieron en explosiones las proximidades de Teruel.

Después los cazas supieron abatir brillantemente tres ratas enemigas, que cayeron a bastantes retaguardias de nuestras líneas.

PERIODICOS NACIONALISTAS PROHIBIDOS EN FRANCIA
Hendaya, 12.—El ministro de Negocios Extranjeros ha prohibido la entrada en Francia del "A B C", "La Voz de España" y el "Diario Vasco", órganos de la España nacionalista.

SENADOR FRANCES
Burgos, 12.—El presidente de la Junta Técnica del Estado, general Jordana, ha recibido la visita del ilustre senador francés monsieur Lamery, a quien acompañaba el diplomático señor Barceña.

BUQUE APRESADO
París, 12.—La escuadra nacionalista que realiza el bloqueo en el Mediterráneo, capturó ayer a un barco de nacionalidad extranjera que conducía un importante cargamento de cereales para Barcelona.

TORPEDERO AL PUERTO RO. JO DE ALMERIA
Algeria, 12.—El torpedero "Pomone", actualmente en Algeria se dirigirá a Almería para recoger la tripulación del vapor francés "Gauruja" que se fué al fondo cerca de la Punta de Gata, conduciéndola a Orán.

Se sabe que las autoridades marítimas pedirán al Agregado naval en la España roja, la lista de marineros franceses hospitalizados en Almería.

CONSEJO DE MINISTROS NIPON
Tokio, 12.—En la sesión del martes del Gabinete nipón, el ministro de Hacienda, Kaga, se felicitó que se estableciera un detallado plan de pagos para 1938, que tenga en cuenta todos los créditos extranjeros, públicos y particulares, para con arreglo a las divisas existentes pueda el Japón mantener el curso internacional del yen y el estado actual de pagos del Japón al Extranjero no exceda del contravalor del superavit de la balanza comercial exterior y beneficio japonés del oro.

El diario "Asahishimbun" dice que se piensa amoldar el volumen de la importación de la industria japonesa al rendimiento del comercio exterior y hacer más severas disposiciones para el empleo de divisas.

NUEVO NAVIO ESCUELA ALEMANA
Kiel, 12.—Un tercer navio escuela de guardias marinas alemán, el "Alberto Leo Schlagter" entrará al servicio el 12 de febrero próximo.

Juventud Masculina de Acción Católica
Esta tarde, a las seis y media, con asistencia de nuestro amadísimo Prelado Fray Albino González Menéndez-Reigada, se celebrará en nuestro local social la entronización y consagración del Sagrado Corazón de Jesús, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º—Entronización.
- 2.º—Ofrecimiento y Consagración por el presidente.
- 3.º—Palabras del Comisario.
- 4.º—Himno de la Juventud Católica.

Dada la finalidad del acto, asistido con la asistencia de nuestro Ilmo. Obispo, auguramos un completo éxito.

Al mismo quedan invitados todos los socios numerarios y protectores de esta Juventud.

EL TEBIB ARRUMI.
(Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

El único fin de elevar la moral roja en España y el "crédito rojo" en el Extranjero.

Sigue diciendo el diario madrileño que estas engañosas victorias se obtienen a un precio demasiado caro, y su frase "Si nosotros debemos sacrificar a nuestros hombres a este precio..." quedó así cortada por la censura, que al igual tchó todo el resto del artículo.

Comenta la prensa parisina el principio de la frase iniciada diciendo que no hay duda que leyéndola se presenten las amenazas que indudablemente debía encerrar en su original para el mando de Prieto, cuyo alcance debe haber adivinado Prieto y quizás también se haya obligado a reflexionar.

Dejan, finalmente, a las armas nacionales, completar el augurio rojo.

El único fin de elevar la moral roja en España y el "crédito rojo" en el Extranjero.

Sigue diciendo el diario madrileño que estas engañosas victorias se obtienen a un precio demasiado caro, y su frase "Si nosotros debemos sacrificar a nuestros hombres a este precio..." quedó así cortada por la censura, que al igual tchó todo el resto del artículo.

Comenta la prensa parisina el principio de la frase iniciada diciendo que no hay duda que leyéndola se presenten las amenazas que indudablemente debía encerrar en su original para el mando de Prieto, cuyo alcance debe haber adivinado Prieto y quizás también se haya obligado a reflexionar.

Dejan, finalmente, a las armas nacionales, completar el augurio rojo.

El único fin de elevar la moral roja en España y el "crédito rojo" en el Extranjero.

Sigue diciendo el diario madrileño que estas engañosas victorias se obtienen a un precio demasiado caro, y su frase "Si nosotros debemos sacrificar a nuestros hombres a este precio..." quedó así cortada por la censura, que al igual tchó todo el resto del artículo.

Comenta la prensa parisina el principio de la frase iniciada diciendo que no hay duda que leyéndola se presenten las amenazas que indudablemente debía encerrar en su original para el mando de Prieto, cuyo alcance debe haber adivinado Prieto y quizás también se haya obligado a reflexionar.

Dejan, finalmente, a las armas nacionales, completar el augurio rojo.

Información local

ANUNCIOS BREVES



VIAJEROS

Llegó de la Península el teniente de Infantería don Manuel Padilla Díaz.

—Marchó a Las Palmas, el oficial segundo de oficinas militares, don José Gil Rodríguez.

—Mañana regresará de Alemania, en unión de su distinguida señora esposa, doña Carmen González Amor, y de sus pequeños hijos, nuestro estimado amigo, don Orlando Díaz y Díaz, ex jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Como se recordará, el señor Díaz y Díaz se trasladó a aquella nación con el fin de someter a curación a una pequeña hija.

—En la mañana de ayer llegaron de la Península don Luciano Alfonso, don Alfonso Álvarez, don José Ortega, don Manuel Hernández, don Fermín Vera, doña María Pérez, don Florentino Abreu, don José del Castillo, don Ramón Rodríguez, don Enrique Yanes, don Vicente Hernández, don Domingo Brito y don Gregorio González.

—Regresó del frente el joven alférez médico don Sebastián Bencomo.

—También llegaron en la mañana de ayer de la Península don Francisco Castro, don Gregorio López, don José Auri, don Juan Fernández, don Julio González, don Manuel Vargas, don Eugenio Calzadilla, don José B. García, don José Riquelme, don Miguel Rodríguez y don Fernando Domínguez.

—Mañana llegará de Alemania la señora doña Clotilde Díaz Botas, viuda de Díaz Beautell.

—Regresaron de la Península los oficiales de Telégrafos don Felipe Machado y don Fernando Alba.

—De Santa Cruz de la Palma regresó el contratista de obras don Roque Monteseoca.

—Precedente de Las Palmas llegaron en la mañana de ayer don Pedro Miranda, don Gregorio Martín, doña María Díaz Hernández, doña Dolores Escayou, doña Rosario Lugo Vidal y don Félix Misthe.

—Ayer saludamos en la calle a nuestro excelente amigo don Santiago Olóza, que procedente de Santa Cruz de la Palma pasará unos días en esta capital.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Relación de camaradas admitidos en nuestra Organización por el Jefe Provincial en la fecha de hoy.

José García Sosa, Antonio Gómez Pino, José Cilella Morales, José Sánchez Cabrera, Alvaro García Rodríguez, Manuel Pulido Martín, Antonio Pérez Díaz, Gregorio Pérez Rodríguez, Herminio Brito Concepción, Juan Benítez Pérez, Ramón Bienes de Paz, Matías Bethencourt Campos, Juan Barroso Grillo, Buenaventura Bencomo Padilla, Pedro Álvarez Peraza, Germán Acosta Rodríguez, Estanislao Avila Méndez, Delfino Francisco Torres, Francisco Lorenzo Salvador, Francisco Lorenzo Dorta, Serafín González Méndez, Valentín Díaz y Díaz, Baldomero Díaz González, Domingo Díaz Siverio, Pablo Delgado Luis, Simón Delgado Lima, Antonio Díaz Marrero, José Hernández Rodríguez, César Hernández Díaz, Emilio Henríquez de las Casas, Andrés Olazo Roque, Pedro J. Casas Pérez, Ángel Camacho Lees, Gregorio Castañeda Méndez, Pedro Capote Hernández, Leonardo Cabrera de León, Pedro Cruz y Cruz, Domingo Núñez Rosas, Celso Ramos Acosta, Enrique Dotarro de la Gándara, Luis Fernández Toledo, Joaquín González Ramos, Lorenzo García Roldán, Antonio González y González, David García Rodríguez, Manuel Gorrín Cabrera, Ambrosio Guerra Díaz, Alejandro García Cáceres, Rafael Morera Sosa, María Martín Toledo, Juan de Mesa González, Juan Martín Lorenzo, Manuel Martín Cabrera, Servando Martín Álvarez, Domingo Morales Acosta, Elías Paz y Paz, Jacinto Pérez y Pérez, Jesús Pérez y Pérez, Imeldo Pérez y Pérez, Nicolás Pérez Morales, Juan Rodríguez Pérez, Manuel Rolán Dorta, Vicente Rizo Amaro, Adolfo Rodríguez Pérez, Gregorio Rodríguez Martín, José Rodríguez Morera, Delfín Rodríguez García, Juan Rodríguez y Rodríguez, Avellino Fernández Cilella, Cacho Castro Pérez, Francisco Capote Quevedo, Luciano Castañeda Silella, Crispiniano Concepción Expósito, Herschelo León Méndez, Rogelio Lugo Guanche, Benigno Martín González, Antonio Delgado González, Nicolás Pérez Trujillo, José Morales Méndez, Manuel Damas Chines, Francisco

El funeral de hoy en la iglesia de S. Francisco, por el alma del Dr. Augusto Barrado

Hoy, a las diez de la mañana, se celebrará en la iglesia de San Francisco, de esta capital, el solemne funeral por el alma del consejero nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, doctor Augusto Barrado Herrero, que dejó de existir en San Sebastián, donde residía, el día 10 del actual.

Al triste acto asistieron el jefe provincial de Falange, don Francisco Barrado, primo del extinto, las altas jerarquías de dicha milicia, así como todos los falangistas y público en general.

También han sido invitadas las primeras autoridades de la provincia.

Radio Club Tenerife

Anoche, a las ocho, desde el micrófono de esta Radio Club, se verificó una emisión extraordinaria dedicada a la "Hora de la Falange", pronunciando unos interesantes discursos el jefe de Prensa y Propaganda de Falange, don Francisco Aguilera y Paz y el director de nuestro colega "Amanecer", don Agustín Santos.

También tomaron parte en dicha emisión las rectoras Clara Pérez Fernández, Enrique Núñez Navarro y Juan A. Torres Romero.

A beneficio del Asilo Victoria

En la tarde de ayer recorrieron las calles de esta capital y precedidos por la Banda de música del Regimiento de Infantería de Tenerife número 38, los niños que se encuentran acogidos en el Asilo Victoria, postulando a beneficio de dicha entidad benéfica.

Los asilados interpretaron varios cánticos en diversas plazas, así como visitaron los edificios oficiales.

EL PUERTO

EL "MILWAUKEE"

En las primeras horas de mañana, viernes, llegará al puerto de esta capital el magnífico trasatlántico de bandera alemana "Milwaukee", de regreso de su viaje a Funchal y escalas. Conduce numerosos turistas en tránsito, los cuales marcharán de excursión al interior de la isla.

Su consignatario, don Jacob Ahlers ha comunicado el arribo de dicho buque al señor comandante de Marina, don Aurelio Arriaga.

EL "PLUS ULTRA"

Mañana amanecerá en este puerto el vapor de la Compañía Transmediterránea "Plus Ultra", que trae 619 toneladas de carga general para el comercio de esta plaza.

EL "CIUDAD DE MELILLA"

De la Península llegará también en la mañana de hoy, el vapor de la Transmediterránea "Ciudad de Melilla", que descargará 146 toneladas de carga general.

Farmacias de guardia

Hoy prestarán servicio de guardia, las farmacias de don Cecilio Fernández, y la de don José Álvarez.

Desde las 10 de la noche en adelante estará de turno la primera de las citadas farmacias.

S. E. U. AVISO

Habiéndose organizado una excursión a las Cañadas del Teide, y deseando la Jefatura Provincial que asistan todos los afiliados a este Sindicato es por lo que avisamos a los que deseen participar en dicha excursión, que pasen por estas oficinas para ponerlos en conocimiento de la forma en que se va a verificar la misma.

La Laguna, a 10 de enero de 1938.—II Año Triunfal. Oficinas: San Agustín, 22 (en traseulo). Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Santa Cruz de Tenerife, 12 de enero de 1938.—II Año Triunfal.

VIUDA E HIJOS DE MANUEL F. FERIA

APARTADO DE CORBEOS, 101. TELEFONO NUMERO 263. SANTA CRUZ DE TENERIFE.

VIVERES Y PROVISIONES EN GENERAL. - CEREALES, HARINAS, SALVADOS, LEGUMBRES, AGUARDIENTES, CONACS, VINOS, LICORES, ETC., ETC. CEMENTOS, SUELAS Y DEMAS MATERIALES PARA EL CALZADO. BARRANQUILLO, ESQUINA A NORTE.

PAZ

En Plasencia (Cáceres) ha dejado de existir, víctima de rápida enfermedad, la niña Teresa Margarita Díaz Cabrera, hija de nuestro distinguido amigo el comandante de Infantería y jefe del Batallón expedicionario de Canarias destacado en la Casa de Campo, don Félix Díaz y Díaz, a quien lo mismo que al resto de su distinguida familia, le hacemos presente nuestra más sincera condolencia.

—En el barrio de la Escalona, del término municipal de Villaflor, ha dejado de existir el respetable señor don Secundino Domínguez.

Reciban sus familiares nuestro más sentido pésame.

Central Nacional Sindicalista

DELEGACION SINDICAL PRO-VINCIAL

Se ha recibido en esta Delegación Sindical Provincial un telegrama de nuestra Central en Salamanca solicitando relación de obreros panaderos de diferentes oficios que estuvieran dispuestos a prestar los trabajos de su ramo en la Península. Cobrirían los gastos de traslado y el jornal corriente en Madrid.

Lo que se hace público para que aquellos obreros panaderos que deseen ocupar alguna de dichas plazas lo hagan presente en la Secretaría de esta Delegación Plaza de Weyler núm. 1, de 4 a 7 de la tarde o en las Jefaturas Locales de F. E. T. y de las JONS cuyos jefes trasladarán inmediatamente a esta Delegación las peticiones que hayan recibido.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—Saludo a Franco. ¡Arriba España! El delegado Sindical Provincial.

Gobierno Civil

UN RASGO DE DON ANGEL ROMERO

Don Angel Romero, propietario de la Litografía que lleva su apellido, en atenta carta que dirige al señor presidente de la Junta Provincial de Beneficencia, le incluye factura por valor de pesetas 5.500, importe de los sellos de beneficencia que durante el pasado año se han hecho en sus talleres, de cuya cantidad hace donación a favor de aquéllo, contestándole la autoridad gubernativa a nombre de la Junta, dándole las gracias por su altruismo.

Gobierno Militar

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día, el señor coronel del Regimiento de Infantería Tenerife núm. 38, don José Cáceres Sánchez.

Imaginario, el teniente coronel jefe del Grupo Mixto de Artillería núm. 2, don José Makdonado Dugour.

Hospital, Regimiento de Infantería, tercer capitán. Vigilancia.—Primera zona, un oficial, un sargento y un cabo de Ingenieros. Segunda zona, un oficial, un sargento y un cabo de Infantería.

El general gobernador militar, MORENO.

VITABANA

CONTIENE TODAS LAS VITAMINAS Y ELEMENTOS NUTRITIVOS DEL PLATANO DESECADO AL VACIO.

S. E. U.

AVISO

Habiéndose organizado una excursión a las Cañadas del Teide, y deseando la Jefatura Provincial que asistan todos los afiliados a este Sindicato es por lo que avisamos a los que deseen participar en dicha excursión, que pasen por estas oficinas para ponerlos en conocimiento de la forma en que se va a verificar la misma.

La Laguna, a 10 de enero de 1938.—II Año Triunfal. Oficinas: San Agustín, 22 (en traseulo). Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Juventud Femenina de Acción Católica

CENTRO SAN FRANCISCO CONFERENCIAS DE A. C.

El martes, día 11 del corriente, comenzaron en nuestro Centro, con gran asistencia y puntualidad, los cursillos de Acción Católica.

Los días designados para cada asignatura son los siguientes: Martes.—Pedagogía Catequística.

Jueves.—Historia Sagrada. Sábado.—Liturgia.

Hoy, jueves, disertará nuestro Consiliario, sobre Historia Sagrada.

El próximo sábado, el Rvdo. J. José María Iglesias, sobre Liturgia.

Lo que se pone en conocimiento a todas las señoras de la Confederación de Mujeres Católicas y miembros de la Juventud Femenina de la Parroquia de San Francisco.

DE UNA RIFA

El niño Jesús con que obsequiamos a nuestros bienhechores en las presentes Pascuas, ha correspondido al número 2.074, habiéndolo presentado la Casa de don Alvaro Rodríguez López.

VITABANA

UNA DE SUS GRANDES PROPIEDADES ES LA DE FAVORECER EL EQUILIBRIO NERVIOSO.

Universidad de La Laguna

CURSILLOS OFICIALES UNIVERSITARIOS

La Comisión de Cultura y Enseñanza de Burgos, por Orden de 16 de septiembre último (B. O. del 17), aborda la magna y delicada tarea de sentar las bases de una ciencia universitaria, que sin perder su sustancial categoría supra nacional, encarne a la par el alma española y se engarce a la vigorosa tradición cultural de nuestra Patria. Para tales efectos dispone que los rectores organicen en sus respectivos distritos, cursillos bajo la advocación de Menéndez Pelayo.

El profesorado de las diversas Facultades, ajustándose a las respectivas materias enunciadas por la referida Orden, habría de formular cuestionarios que aprobados por la propia Comisión de Cultura, serían desarrollados ante las personas asistentes a los Cursillos. Es de notar, que dada la naturaleza y orientación de estos cursillos, resultan dispuestos y recomendados no sólo para estudiantes, sino, y quizá preferentemente, para cuantos españoles, cualquiera que fuere su edad, profesión o sexo, sientan entusiasmo y deseen colaborar en la empresa de aquella cultura patria porque tan apremiantemente ha de velar el Nuevo Estado. Precisamente por ello, se preceptúa el otorgamiento de diplomas-certificados personales, por los que quepa acreditar asidua concurrencia a la labor científica desarrollada en cada Cursillo.

Los Cursillos organizados para el Distrito Universitario de Canarias comenzarán en la Universidad de La Laguna, el día del mes actual, que previamente habrá de anunciarse. Entretanto se anticipa que por oficio del Excmo. señor vicepresidente de la Comisión de Cultura de 22 de diciembre pasado, se han aprobado los siguientes cuestionarios: "Estado Totalitario y Corporativo", por don José Escobedo y González-Alberú. "Economía Financiera", por don Eulogio Alonso Villaverde y Moris. "Filosofía General", por don Heraclio Sánchez Rodríguez. "El Régimen Municipal de Castilla proyectado en Canarias y en el Continente Americano", por don José Peraza de Ayala y Rodrigo de Vellabriga. "Literatura Española", por don Benjamín Artiles Pérez. "Historia de las Ideas Políticas Modernas", por don Gonzalo Cáceres y Crosa. "Microbiología, Anatomía, Fisiología e Higiene", por don Jesús Maynar Duplá. "Organografía Vegetal y Descriptiva de las Plantas del Archipiélago Canario", por don Agustín Cabrera Díaz. "Estructura del Atomo", por don Ramón Trujillo Torres.

Para formalizar matrícula los aspirantes que deseen asistir a dichos Cursillos, dirigirán la correspondiente instancia solicitud al Excmo. señor Rector de la Universidad, reintegrada con póliga de 150 pesetas.

La Laguna, 12 enero de 1938.—II Año Triunfal.—El secretario general, A. Villaverde Moris.

Antonio Oramas

ABOGADO

VILLALBA HERVAS núm. 27 (Plaza del Príncipe)

TELEFONO 1.263

De regreso en esta capital ha reanudado su consulta diaria de 10 a 1 y de 3 a 5.

Comandancia Militar de Marina

AVISO

Se recuerda al público en general la prohibición de subir a bordo de los buques sin un permiso especial de esta Comandancia de Marina, y al mismo tiempo se previene a cuantas personas posean autorizaciones para subir a los mismos, que deberán presentárselas en esta Dependencia al objeto de que sean revisadas antes del próximo día 15 en la inteligencia de que quedarán sin valor alguno las que no sean ratificadas.

Las horas de revisión serán de 10 a 12 de la mañana.

Santa Cruz de Tenerife, 11 de enero de 1938.—II Año Triunfal.

Por 200 pesetas. Bajas de caucho.

¡VIVA ESPAÑA! II AÑO TRIUNFAL

P. Constitución, 10 Tipografía Católica.

Enero 13 Jueves

San Gumerindo

Sección Religiosa

CULTOS

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

Viernes, 14.—Misa rezada a las seis y media, gregoriana. Misa rezada, a las siete, por don Martín Hanke, que en paz descanse.

Misa rezada a las siete y media, por don A. Toribio Valle, que en paz descanse.

Misas rezadas a las ocho y ocho y media, por intenciones particulares.

A las seis de la tarde, Santo Rosario y lectura espiritual.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Viernes, 14.—A las ocho, misa rezada por el alma de don José Lu-Roche, que en paz descanse.

A las ocho, misa gregoriana por el alma de don A. Vandewalle, que en paz descanse.

A las ocho y media, misa rezada en el altar del Carmen por encargo de E. Padrón.

CURSILLOS OFICIALES UNIVERSITARIOS

EN LA SECRETARIA DE LA UNIVERSIDAD DE LA LAGUNA

En la Secretaría de la Universidad de La Laguna, se halla abierta matrícula gratuita para los Cursillos Universitarios que preceptúa la Orden de la Comisión de Cultura y Enseñanza de 16 de septiembre de 1937. Dichos Cursillos son los siguientes: (a) "Estado Totalitario Corporativo". (b) "Economía Financiera". (c) "Filosofía General". (d) "El Régimen Municipal de Castilla proyectado en Canarias y en el Continente Americano". (e) "Literatura Española". (f) "Historia de las Ideas Políticas Modernas". (g) "Microbiología, Anatomía, Fisiología e Higiene". (h) "Organografía Vegetal y Descriptiva de las Plantas del Archipiélago Canario". (i) "Estructura del Atomo". (j) "Siliáticos". (k) "Estructura de las Moléculas y Cristales".

CURSILLOS OFICIALES UNIVERSITARIOS

En la Secretaría de la Universidad de La Laguna, se halla abierta matrícula gratuita para los Cursillos Universitarios que preceptúa la Orden de la Comisión de Cultura y Enseñanza de 16 de septiembre de 1937.

Dichos Cursillos son los siguientes: (a) "Estado Totalitario Corporativo". (b) "Economía Financiera". (c) "Filosofía General". (d) "El Régimen Municipal de Castilla proyectado en Canarias y en el Continente Americano". (e) "Literatura Española". (f) "Historia de las Ideas Políticas Modernas". (g) "Microbiología, Anatomía, Fisiología e Higiene". (h) "Organografía Vegetal y Descriptiva de las Plantas del Archipiélago Canario". (i) "Estructura del Atomo". (j) "Siliáticos". (k) "Estructura de las Moléculas y Cristales".

Para formalizar matrícula los aspirantes que deseen asistir a dichos Cursillos, dirigirán la correspondiente instancia solicitud al Excmo. señor Rector de la Universidad, reintegrada con póliga de 150 pesetas.

La Laguna, 12 enero de 1938.—II Año Triunfal.—El secretario general, A. Villaverde Moris.

Antonio Oramas

ABOGADO

VILLALBA HERVAS núm. 27 (Plaza del Príncipe)

TELEFONO 1.263

De regreso en esta capital ha reanudado su consulta diaria de 10 a 1 y de 3 a 5.

Comandancia Militar de Marina

AVISO

Se recuerda al público en general la prohibición de subir a bordo de los buques sin un permiso especial de esta Comandancia de Marina, y al mismo tiempo se previene a cuantas personas posean autorizaciones para subir a los mismos, que deberán presentárselas en esta Dependencia al objeto de que sean revisadas antes del próximo día 15 en la inteligencia de que quedarán sin valor alguno las que no sean ratificadas.

Las horas de revisión serán de 10 a 12 de la mañana.

Santa Cruz de Tenerife, 11 de enero de 1938.—II Año Triunfal.

Por 200 pesetas. Bajas de caucho.

¡VIVA ESPAÑA! II AÑO TRIUNFAL

P. Constitución, 10 Tipografía Católica.

Alvaro Rodríguez López

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA

Sebastián Álvarez Castro

MEDICO

Ex interno del Hospital de Niños, ex interno y ex médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona. MEDICINA GENERAL.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.—RAYOS X

CONSULTA DIARIA DE 8 A 9 DE LA MAÑANA Y DE 2 A 5 DE LA TARDE. TELEFONO, 6-1

CALLE MENDEZ NUÑEZ, 7.

Unión Eléctrica de Canarias, S. A.

GAS

SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA.—COCINAR ES UN PLACER CUANDO SE HACE CON GAS. HAGA A SU COCINERA FELIZ.—COCCINE CON GAS

Fred Olsen Line

Línea de vapores fruteross

SERVICIO PARA EL MES DE ENERO DE 1938 PARA LONDRES

Día 13.—Vapor BRENAS, directo.

Día 19.—Vapor BETANCURIA.

Día 26.—Vapor BA JAMAR.

Para más informes, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ AVENIDA DE CUBA, 12 SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Bar España

(BAJOS DEL HOTEL ORTAVA) TELEFONO 3-4-0

El mejor situado de Santa Cruz. Recientemente reformado. Amplia terraza.

Especialidad en café-express (su buena calidad no ha podido ser imitada). Quien pruebe lo contrario se le retribuirá con 10 mil pesetas.

CERVECERIA

Embutidos de todas clases en calidades selectas. Típico colmado: vinos de las mejores bodegas andaluzas y del país. Selección en tapas.

SE SIRVEN CENAS A TODAS HORAS ¡LOS PRECIOS MAS REDUCIDOS!

Banco Hispano Americano

Capital autorizado 200.000.000 Pesetas

Capital desembolsado 100.000.000 Pesetas

Reservas 70.500.000 Pesetas

Lea V. "Gaceta de Tenerife"

Alto elogio a España en la Universidad Católica de Milán

Discurso del P. Gemelli.-La barbarie anticristiana se propuso asestar en España un golpe de muerte al catolicismo.-Los voluntarios han ido allí a defender, ante todo, la civilización cristiana

Un recuerdo a los estudiantes españoles, alumnos de la Universidad en 1936

LA GUERRA EN ESPAÑA

La guerra de España, como los hechos demuestran de modo cada vez más evidente, es el espectáculo de la lucha entre dos ideologías irreconciliables. En los orígenes mismos de la guerra se encuentran involucradas gravísimas cuestiones morales y jurídicas, religiosas e históricas; en una palabra, para usar la típica expresión del Episcopado español en una célebre carta colectiva a los Obispos de todo el mundo, esta guerra, no lo bastante bien conocida y medida, viene a ser una especie de plebiscito armado.

España está dividida en dos grandes fracciones; de un lado se sitúa la revolución comunista, la alzada con los ejércitos del Gobierno contra Dios; de la otra se opone el pueblo español fiel a su tradición cristiana, consciente de que sin Dios no puede haber autoridad.

Tratándose del duelo entre dos ideologías, la lucha ha asumido rápidamente un carácter de universalidad que, como se ha dicho, es una carrera de velocidad entre el bolchevismo y la civilización cristiana; el comunismo libra en España una formidable batalla de la que depende la suerte de Europa.

(Después de haber ilustrado la posición de la Iglesia y del Episcopado español ante la tremenda tragedia, y recordando la actitud de Italia y del Gobierno fascista, declara que no quiere tratar de cuestiones políticas, que ninguna relación guardan con lo que debe ser objeto de una velada académica).

Entre los objetivos de una Universidad Católica está también éste: mostrar que es necesario mantener fe en los principios fundamentales de la doctrina cristiana, si se quiere salvar el tesoro de la civilización del que es expresión la vida nacional. He aquí como los acontecimientos del típico momento histórico en que vivimos, y sobre el que se concentran los intereses de todo el mundo civilizado, deben estar también en el foco de los intereses universitarios. La trágica y dura batalla que se libra en las trincheras atomizadas de España, y en los convenios internacionales que se tratan en las grandes capitales europeas, revela a cuantos tienen por misión dedicarse a la defensa del pensamiento cristiano, y de promover que éste se conozca en el sector de la vida nacional en que Dios les ha hecho nacer, cuál es la causa que está puesta en juego. Y la causa es: el porvenir de la civilización cristiana.

UNA COLABORACION

Ved ahora que se mira como ideal y se presenta como posible

la idea de colaboración entre una Italia católica, renovada en sus energías, fuerte por sus tradiciones, y una España igualmente católica, que en la sangrienta batalla por la conquista de su libertad vuelve a encontrar la fuerza para una vida renovada y para reanudarse en aquella tradición, gracias a la cual ha dado al mundo largos siglos de civilización como se demuestra por su filosofía, por su derecho, por su arte, por su literatura.

La idea de esta colaboración a quien considera las cosas exclusivamente desde el punto de vista de los problemas del espíritu, se ofrece fecunda en resultados para el desarrollo de la moderna civilización cristiana, precisamente en el momento en que la cultura protestante se demuestra cada vez más próxima a un evidente fracaso.

A nosotros no nos deben interesar tanto las pasadas relaciones políticas entre España e Italia y menos se debe investigar a quien corresponda la responsabilidad última de la desastrosa situación en que ha venido a encontrarse España por causa de errores no combatidos a tiempo y de situaciones no saneadas cuando todavía ofrecían esa posibilidad; porque esa investigación sería tan dolorosa como inútil. Planteemos esto nosotros desde un punto de vista religioso y cultural.

No sin profundo y alto significado se sacrifican hoy vidas jóvenes por la causa de España cristiana. El heroísmo de estos jóvenes tiene un significado y un valor que rebasa la contingencia de los hechos. Sólo acudiendo a la común vida cristiana y a los intereses comunes en el triunfo de la cristiana civilización, se explica el movimiento de simpatía que hoy tiene el pueblo italiano por España.

Entre los mártires de Roma de los primeros siglos y los mártires de la España destrozada por el bolchevismo, hay una identidad de heroísmo a la que se debe buscar la razón. El hombre de estudio encuentra esta razón remontando la historia de España a los primeros orígenes romanos, enlazando el testimonio de los progresos de su grandeza en tantos aspectos no sólo semejantes, sino idénticos a los de la vida italiana, aspectos de la misma faz que en Italia ha tenido la más alta magnificencia y la mayor luminosidad: la faz de la civilización cristiana.

El P. Gemelli inicia una docta excursión de la vida paralela de ambos países a través de los siglos.

GLORIAS DE UNA HISTORIA

Después de la lucha contra la barbarie, dos fueron los movimientos que se afirmaron y cons-

tuyeron la grandeza de la época medieval: el uno, que tiene su origen en un santo español, Domingo de Guzmán; el otro, en un santo italiano, Francisco de Asís: el Apóstol de la Verdad, el Apóstol del Amor.

El llamamiento de Santo Domingo fué recogido por uno de nuestros más grandes pensadores: Tomás de Aquino. Del mismo modo, España, con el Beato Raimundo Lulio, no dejó caer en el vacío la llamada de Francisco de Asís. Poeta, filósofo, hombre de acción, Raimundo Lulio sufrió el martirio de la lapidación. Recogido moribundo en la costa argelina por dos mercaderes genoveses, en la agonía repetía su idea fija: Del lado de allá del arco de mar que ciñe a Inglaterra, Francia y España, opuesto a este continente que vemos y conocemos, está otro continente que no vemos ni conocemos. Un mundo que ignora a Jesucristo.

Uno de los dos mercaderes genoveses recoge aquellas palabras y las transmite a su familia: se llamaban Esteban Colón. Ellas daban fe al gran genovés que debía después descubrir América y que sirve por sí solo para demostrar el vínculo entre el alma italiana y el alma española, más que todos los discursos.

Sin embargo, ya de siglos, la cultura, la civilización, la religión habían lanzado a italianos y españoles a vigilar juntos sobre el mar de la vida. El derecho romano fué una de las causas próximas de la unificación de los pueblos ibéricos, y seguidamente la Roma cristiana, después de la invasión de los bárbaros formó mediante la fe de Cristo una nacionalidad española, con la fusión étnica y la conversión de Recaredo.

Vinieron el Humanismo y el Renacimiento, que ahora, contra las viejas interpretaciones hasta hace poco en boga, comienzan a ser valorados con seriedad. Si reaparecieron entonces corrientes paganas, no fué menos vivo el ideal de una "docta religio", o sea de una síntesis nueva del saber en función de todo el recuerdo de los estudios clásicos y de toda la nueva cultura de los tiempos.

Se puede decir que en Italia, como en España, un similar programa cultural y netamente cristiano ha encontrado realizadores, que el P. Gemelli recuerda, excitando a sus oyentes a inspirarse en un idéntico ideal en sus trabajos cotidianos.

Quien, efectivamente, añade, examina la Universidad española del tiempo de Salamanca y Alcalá, y de Coimbra; quien considera la idea central que movió al Cardenal Ximénez de Cisneros, a Vitoria, Melchior Cano, Domingo de Soto, Bartolomé de Medina, Domingo Bañez, hasta

allegar a Suárez, "Omnium metaphisicorum Papa atque principis" no puede menos de sentir en su cristiano corazón un latido de gratitud hacia aquella selección de pensadores que en el campo filosófico y escriturario, metafísico, teológico y jurídico, se proponían aquella renovación de la cultura católica, que en Italia primero Nicolás V. la Academia Platónica de Florencia después, nuestros teólogos y nuestros santos, de otra parte habían ideado.

ESPAÑA E ITALIA

La época llamada de la contrarreforma encontró acordes a España y a Italia en una única voluntad. El Concilio de Trento fue entre sus doctores más ilustres y ardientes a teólogos españoles desde Domingo de Soto a Salmerón, de Lamez a Melchior Cano, desde grandes italianos como San Carlos Borromeo y el Cardenal Federico, Belarmino y Baronio, a santos españoles como San Ignacio de Loyola, Santa Teresa de Ávila, San Juan de la Cruz y San José de Calasanz; es de toda una plé-

yade de Apóstoles que aunan las energías católicas de España y de Italia para fundirlas y acordarlas en una única meta; a la literatura italiana que se gloria del Dante y de Manzoni responde la literatura española orgullosa de Lope de Vega y de Calderón de la Barca; el pincel de Murillo al pincel del Beato Angelico; a las basílicas de Italia las de Sevilla y Zaragoza, Salamanca y Toledo.

El núcleo fundamental de la civilización española es, sin duda, un núcleo católico. Si ciertos acontecimientos políticos, errores sociales, divisiones de partidos han impedido en el último siglo que España se mantuviese fiel a una grandeza de la que había dado tan evidentes testimonios, todavía dicho núcleo se conserva vital y fecundo. Contra él se ha puesto en marcha la revolución comunista. Pero contra la barbarie anticristiana que en España se propuso asestar el golpe de muerte al catolicismo, nosotros tenemos el gesto del voluntario italiano que allí defendiendo no ya el no só-

lo a un pueblo contra la bestialidad bolchevique, sino que defendiendo también y ante todo nuestra civilización cristiana.

Concluye el P. Gemelli haciendo votos por que en un mañana próximo vuelva la colaboración entre la cultura italiana y la cultura española, y recuerda que pocos meses antes de estallar la revolución, habían ido algunos españoles a la Universidad Católica de Milán a seguir cursos especialmente instituidos para ellos. Eran jóvenes enviados por los directivos de la Acción Católica española para estudiar las enseñanzas de las doctrinas sociales de los Pontífices León XIII y Pío XI, las experiencias corporativas del Estado fascista, la organización de la Acción Católica italiana. Era demasiado tarde. Vuelto a su país ellos no podían sino sucumbir a la sistemática y premeditada acción revolucionaria de los rojos. Es significativo observar que si aquellos jóvenes españoles vinieron a la Universidad Católica para prepararse a las batallas incruentas de la ense-

ñanza y del apostolado, estudiantes italianos de la Universidad Católica marcharon como voluntarios a España. De estos jóvenes cayó, como héroe y como mártir, el P. Bortolou, religioso franciscano y sacerdote, significativo ejemplo de los que pueden conducir amor de Patria y amor de Religión. Esta muerte es la prenda de cuanto dará la Universidad Católica de ayuda intelectual y moral al resurgir de la España nuevamente pacificada.

Los actuales acontecimientos, termina el P. Gemelli dirigiéndose a los estudiantes, son de severa lección para vosotros, y os recuerdan la singular fortuna de vivir en una Nación en la que el ciudadano está llamado no sólo a servir con fidelidad los ideales de la Patria, sino en la que los altos ideales de la Iglesia y del Estado están armónicamente presentados como dos autoridades con cuya obediencia todos podéis realizar la plena armonía de las energías sobrenaturales y humanas. (Entusiasmas aplausos).

PALABRAS DE SALAZAR

Las simpatías polarizadas de España, sirven para la tranquilidad de Portugal

En estos momentos en los que Portugal manda junto al Generalísimo Franco, jefe de la España nacional, un representante suyo, que es lógico corolario de su posición nitidamente marcada desde el principio por el Jefe del Gobierno ante el Movimiento de la España, es oportuno y de suma trascendencia, para la inteligencia de los motivos genéricos y particulares de tal acto, transcribir algunos períodos del Prefacio que el doctor Oliveira Salazar ha escrito para servir de prólogo a su nuevo libro "Discursos y Notas Políticas".—1035-1936.

"Bajo la presión de opiniones públicas mal informadas o pervertidas, la dirección de los negocios públicos se escapa de las manos de los hombres de Estado, y en regímenes que presumen de liberales, los Gobiernos no son libres para conducir, como convendría, la solución de los problemas de la política internacional. A esto se le tiene por una superioridad, aun en contra de los hechos.

Uno de los casos más típicos y que se podría presentar como ejemplo, es el de la guerra civil de España. Pocos problemas habrán sido desde el principio tan claros, tan sencillos, tan fáciles de poderse buscar una orientación segura en ellos, porque, fuera de Rusia soviética, sólo había uno e idéntico interés para las naciones occidentales. Y, sin embargo, a causa de entremetimientos indisculpables de pasiones políticas que consiguieron subalternizar el propio interés nacional, España se arrasa, Europa ha vivido horas de inquietud y los que a tiempo no rectificaron sus posiciones han de gastar años en reconquistar—si es que lo logran—lo que inhábilmente dejaron perder.

Una experiencia dolorosa va sucediendo a los hombres responsables de la política internacional; algunos de ellos han de considerar el abismo hacia el

que fueron empujados por el trasbordar de las políticas partidarias en el terreno de las relaciones entre los países y la insensata discriminación de los Estados según estén dominados por las mismas concepciones políticas, novedad traída a la política externa por los frentes populares. Ojalá que el nitido retroceso acentuado últimamente por repetidas e insistentes afirmaciones se traduzca también en actos susceptibles de destruir las innegables actitudes anteriores

res y que no queden de ese período amargos sentimientos en las almas de los gobiernos y de los pueblos.

Para defender nuestros intereses tuvimos que abrirnos camino por entre la Europa perturbada, amarga, subversiva de estos últimos tiempos. En la Península, o mejor dicho, en el conflicto español, se llegó a olvidarlos, a negarlos, a ponerlos en duda y de esto provinieron muchos desentendimientos y di-

ficultades, hasta que el caminar de los hechos, la publicidad de documentos que revelaban las secretas intenciones de los dirigentes del desorden internacional y de la política española, hicieron abrir los ojos a todo el mundo. Para nosotros está claro como el agua, que las extrañas simpatías suscitadas en torno del nacionalismo español contra la invasión comunista en la Península, sirvieron al mismo tiempo y precisamente para la tranquilidad de Portugal".

Junta Reguladora de Importación y Exportación

AVISO

Con el fin de tratar sobre la fijación de cupos o coeficientes de reparto en las importaciones de artículos de primera necesidad, se convoca a todos los señores que integran los ramos de comestibles que se hallen inscritos en el Registro oficial de importadores o acrediten haberlo solicitado dentro del plazo reglamentario para la reunión que se celebrará en el domicilio del Circulo Mercantil de esta capital, San Francisco núm. 13, el próximo viernes, día 14 de los corrientes, a las once de la mañana.

Santa Cruz de Tenerife, 11 de enero de 1938.—II Año Triunfal.

Clínica Oftálmica "Santa Lucía"

DR. CORVINIANO RODRIGUEZ

Médico Oculista Municipal

Oculista del Hospital civil y Casa Cuna y Director del Dispensario Antifarmacotóxico

Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5.—Pérez Galdós (antes San Lorenzo), 15.

Clínica DE GARGANTA, NARIZ, OIDOS Y CIRUGIA DE LA BOCA; DEL

Dr. Juan del Castillo Díaz

EK-AYUDANTE DEL HOSPITAL GENERAL, DEL NIÑO JESUS

EQUIPO QUIRURGICO DEL CENTRO

E INSTITUTO RUBIO DE MADRID

COSTA Y GRIJALBA, NUM. 14 (CALLE DEL CORREO)

CONSULTA DE 11 a 2 TARDE DE 4 A 5

TELEFONO 6-0-5

YEOWARD LINE

SALIDAS PARA LIVERPOOL DURANTE EL MES DE ENERO

Día 15, sábado.—Vapor ARDEOLA

Día 21, viernes.—Vapor A VOCELA

Día 28, viernes.—Vapor A GUILA

Para toda clase de informes, RICHARD J. YEOWARD, MARINA, 43.

Unión Mútua Patronal

FUNDADA EN 1933

SANTA CRUZ DE TENERIFE

MUTUALIDAD TINEFENSE PARA TODA CLASE DE SEGURO DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Oficinas: Imeldo Seris, 62. Clínica: Plaza 25 de Julio, 4.

Teléfono 1054 Teléfono 633

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO INTERINSULAR

LLEGADAS	VAPOR	SALIDAS
Lunes, 6 horas, G. Tarajal. Pto. Cabras, Arrecife, Las Palmas.	GOMERA	Lunes, 12 horas, Las Palmas.
Martes, 6 horas, Las Palmas	LEON Y CASTILLO	Lunes, 11 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma.
Miércoles, 6 horas, Las Palmas.	GOMERA	Martes, 12 horas, Las Palmas
Miércoles, 10 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma	GOMERA	Miércoles, 12 horas, Las Palmas.
Jueves, 16 h. Arrecife, Pto. Cabras, G. Tarajal y Las Palmas.	LEON Y CASTILLO	Jueves, 9 h. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal.
Viernes, 17 h., Las Palmas.	LA PALMA	Jueves, 20 h. Palma, Valverde y San Sebastián.
Sábado, 16 horas, Palma, Valverde y San Sebastián.	GOMERA	Viernes, 24 horas, Las Palmas.
Domingo, 6 horas, Las Palmas.	LA PALMA	Domingo, 24 h. Las Palmas. G. Tarajal. Pto. Cabras, Arrecife.
	GOMERA	

NOTA.—Para tomar pasajes es indispensable presentar el permiso de embarque expedido por la autoridad correspondiente. Esta autorización podrá también obtenerse en este Gobierno Militar, cuyas horas de oficinas son de 10 a 12 por la mañana y de 4 a 6 por la tarde.

El pasaje se despacha en las oficinas de la compañía desde las 8 de la mañana hasta una hora después de obtener la autorización correspondiente; los domingos solo de 5 y media a 7.

Gaceta de Tenerife

Imprenta Católica

Plaza de la Constitución, 10 (debajo del Gobierno Civil)

Ofrecemos: Carteras de papel y sobres. Paquetes de CIEN cartas. Blocks de cartas.

LOS MEJORES PRECIOS DE LA COMPETENCIA

Descuentos Especiales para pedidos importantes.

Plaza de la Constitución, 10 (debajo del Gobierno Civil)

GACETA DE TENERIFE



Estado del Tiempo

Presión media 762.1
Temperatura media 27.2
Temperatura máxima 37.2
Temperatura mínima 21.1
Humedad media 52
Dirección del viento N.

Redacción y Talleres: Plaza de la Constitución, 10. Telégramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 35

¡ALERTA FRANCESES!

El espiritual Sr. Blum, este elegante caballero que corona su aprovechada existencia con un canto al incestuo, ha fundado una escuela que, desde luego, por firme voluntad de su fundador, no ha de llevar nunca el título de "Escuela de Buenas Costumbres".

El sire de Narbona ha puesto cátedra de como se llega a millonario labrador la felicidad de los camaradas proletarios, conduciéndolos por el fácil camino de las huelgas y asonadas, a la miseria y a la muerte. Contratista de la tranquilidad pública, el negocio es siempre fructífero, porque siempre hay ingresos y los gastos son nulos; las únicas quebras son las de alguna descalabrada en el lugar donde tiene sus defensas naturales, como aquellas con que le obsequiaron, no hace muchos meses, los jóvenes "camelots"; pero París bien vale cuatro palos.

Pierre Cot es el discípulo predilecto de don León; tanto que honraría al maestro si hubiera forma humana de honrar al autor de "Mariage". Pierre Cot avanza con paso firme por la senda de prosperidades que le ha trazado su maestro. Ahora se dedica a cobrar copiosas comisiones, valiéndose de su cargo de ministro del Aire, en la venta de aeroplanos que hacen las fábricas francesas a los rojos de Barcelona—todavía están en Barcelona cuando escribimos estas líneas—y que el señor ministro, sin importarle el marasmo en que está cayendo la aviación militar francesa por su culpa exclusiva, deja pasar la frontera con una doble sonrisa, en el rostro satisfecho y en el bolsillo ahito.

El señor Blum y el señor Cot han unido sus esfuerzos en la tarea de anadar con su interés al honrado trabajador: les obligan a pasar hambre en las huelgas, los conducen al matadero en guerras extrañas a ellos; empujados a la defensa de su país... Pero, es bien cierto que han conseguido su generoso propósito de retención, al menos con dos pobrecitos proletarios, en cuyos nombres, si no recordamos mal, son Pierre Cot y León Blum... De parecido exacto en lo moral, en lo físico sólo se diferencian en un pequeño detalle: el uno es con perilla y el otro sin ella.

El que haya tantos que se tragan la rueda de molino! ¡Pobre siglo XXI!...

ELIEN.

Centro para administración de inmuebles

En la calle de Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rufino, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.

En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, la gestión de las cuales se realizan puntualmente.

Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo.

Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALISIMO FRANCO. Teléfono 3-7-4.

LA SEÑORA
Doña María de los Dolores López
HA FALLECIDO
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P.
Su director espiritual, el Rvdo. Padre Superior de la Comunidad de Franciscanos de esta capital; doña Celia Berthelcourt y Gutiérrez; sobrinos y demás familiares;
Suplican a sus amistades una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Villa/ba Heirvas número 6, al Cementerio de Santa Lascenia; por cuyo favor los quedarán profundamente agradecidos.
Santa Cruz de Tenerife, 13 de enero de 1938.

Sangre y fuerza

Se está despoblando España. Una dura guerra asola sus tierras, siega en flor a sus hijos, que todos los días caen en el campo de batalla bajo el plomo homicida. Los jóvenes que llevan para la siembra sangre fresca, los que prometían para el futuro producción abundante, dinero, bienestar en suma, van cayendo. La raza va hundiéndose sus reservas, día tras día, en el más cruel de los abismos: en el de la guerra. El castigo de Dios rueda por España, y en su rodar recuerda a los hombres que hay un Señor recto y justiciero. ¿Cuántos habrán muerto? ¿Quién lo sabe? Unos entre rosas de martirio, purificada su alma por el mayor de los amores; otros hundidos por el odio y el sarcasmo de doctrinas que se decían redentoras del pueblo, muchos por balas y enfermedades en el campo de batalla; aquí y allá, a los dos lados de las líneas donde se fraga el rayo de la muerte, donde reina la desolación.

Pero el español viciado de retaguardia quizá no considera que también él tiene en su mano, no plomo mortífero, pero sí un arma destructora que se llama vicio, y que por repugnante no se puede indicar con su propio nombre. ¿Se quiere la demostración adictiva de los números?

No hace mucho aún, había en España un coeficiente de natalidad de veintinueve por mil, o lo que es lo mismo: cada año veían la luz de la Patria más de quinientos mil niños, que venían con alborozo a llenar en las filas españolas los huecos de los ancianos que pasaban las trincheras de la eternidad. Ese índice va bajando lentamente arrastrado, sin duda, por el fatal instinto de imitación española a las naciones de Europa occidental, que en punto a profligación corren hacia el abismo a pasos agigantados. No digamos de Francia, que cada año pierde una batalla de más de cuarenta mil muertos por falta de nacimientos, ni de Inglaterra o Bélgica. Hablamos de España. Se ha demostrado con cifras, en un reciente congreso de natalidad, un preclaro escritor belga que su patria, pequeña como es, pierde cada año más que muertos belgas perdió en los cuatro años de la fatídica guerra europea.

En España, una baja hoy no es posible tener estadísticas de cinco por mil más, supondría una pérdida de cien mil nacimientos, por año; el descenso del nivel de Bélgica o Francia se produciría por casi trescientos mil niños menos, con respecto a los que antes de la guerra tenía España anualmente. La alegría callejera de los niños moriría, y la sangre española comenzaría a agotarse.

¿Quién es el culpable? El ca-

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ
Académico, ex profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA.

PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS)
TELEFONO NUMERO 5-0-4.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores). Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación e fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original de Jasche Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones.

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANALISIS. PLAZA DE 25 DE JULIO, 5. TELEFONO 5-0-4.

Lea Vd. Gaceta de Tenerife

EXTRANJERO La actitud de Rusia frente al conflicto chino japonés

Londres, 12.—El "Daily Mail" en su edición de hoy, comunica que la actitud de Rusia frente al conflicto chino-japonés se fijará en el curso de unas importantes conversaciones que tendrán lugar muy en breve entre el poder máximo, Stalin y los jefes de los ejércitos soviéticos.

Añade el citado periódico que tomarán parte en las deliberaciones "de los cuatro" Stalin, el Comisario de Guerra, Voroshilov, el Mariscal Jedorov y el comandante en jefe del Extremo Oriente, Mariscal Blucher.

Ante el anuncio de estas entrevistas, que pueden revestir caracteres históricos de alcance universal, el interés máximo se concentra en Moscú.

Se tiene la impresión, no obstante, de que, como tantas otras veces, se jugará en estas conversaciones al truco político de "amagar y no dar".

INGLATERRA BUSCA LAS COMUNICACIONES CON EL ORIENTE

Londres, 12.—Inglaterra parece decidida a asegurar más sólidamente que lo ha hecho hasta ahora, la antigua e histórica ruta del Extremo Oriente por el Cabo de Buena Esperanza, para garantizar de los nudos de comunicación con el Oriente lejano en caso de que la navegación se viera trabada en el Mediterráneo o en el Canal de Suez.

A estos efectos, el puerto de Freetown al igual que el de Captown, se convertirán en amplias bases navales.

Según el "Daily Herald", de donde proviene la referencia, Inglaterra ha previsto la instalación de gigantescas baterías antiaéreas, provistas de cañones de diez y seis pulgadas, al modo de los de Singapur.

Los trabajos preparatorios han dado ya comienzo en Captown. El presupuesto previsto para estas nuevas fortificaciones se eleva a quince millones de libras esterlinas.

El avance de las tropas japonesas hacia Tsilin

Henkau, 12.—La furia de la guerra parece haber elegido esos días la ciudad de Tsilin, situada en el sector norte del frente Tientsin-Poukeou, en la provincia de Chanfoung.

Hace ya más de una semana que una sucesión inintermitente de luchas sangrientas hacen variar la suerte de la ciudad, llamada, sin duda exageradamente, por los cronistas de guerra, el Verdún chino.

A los éxitos chinos del lunes que lograron empujar al enemigo más allá de Tsilin, ha seguido una ofensiva japonesa, que partiendo en Kunchow y apoyada por importantes refuerzos puestos en línea de fuego, ha caído sobre tres frentes simultáneos sobre Tsilin.

El Cuartel General chino da la referencia del combate diciendo que en el transcurso de la noche del martes al miércoles, los japoneses tras dura preparación artillera, se lanzaron al asalto en las primeras horas de la mañana de hoy.

Los oficiales chinos han podido distinguir grandes núcleos de tropas de la Manchuria entre las filas japonesas, lo que demuestra que el mando nipón en el Norte de China no dispone de suficientes tropas japonesas y ha llevado a la ofensiva al último soldado nipón con que podía contar.

Las columnas de asalto japonesas fueron recibidas por los defensores chinos de Tsilin con mortífero fuego de armas automáticas, que diezmo las primeras olas de atacantes.

La resistencia china duró varias horas hasta que al fin hubieron de ceder ante la presión

Irlanda no tiene representante en la zona roja

Dublin.—Contestando a una pregunta, declaró en el "Daily" el presidente del Consejo de ministros de Irlanda, señor De Valera, que el representante de su país en España no ha estado nunca acreditado cerca del Gobierno de Valencia, pues por el contrario, desde que comenzó la guerra, ha estado en contacto con el General Franco.

Por lo tanto, declaró que no era necesario enviar nuevos representantes de Irlanda a Salamanca, como lo había hecho Inglaterra.

VITABANA INDIVIDUOS PARA EL EMBARAZO

ES EL MEJOR DESAYUNO Y EL POSTRE MAS EXQUISITO VITABANA

DE ANOCHE Noticias varias

EL GABINETE FRANCÉS CELEBRA CONSEJO

Paris, 12.—Los ministros reunidos en Consejo bajo la presidencia de Lebrun, felicitaron a Marx Dormoy, ministro de Interior y Policía, por el éxito obtenido en las pesquisas para descubrir a los autores de los atentados de la plaza Etoile.

Chautemps empleó bastante tiempo en exponer la situación actual social de Francia. Dijo que de algún tiempo a esta parte los incidentes de carácter social se multiplicaban, y afirmó la necesidad ineludible que tiene el gobierno de poner fin a este estado de agitación, contrario a los intereses nacionales.

Dió cuenta de su iniciativa de confrontar los puntos de vista de las organizaciones patronales y obreras y sometió al Consejo una larga disposición capaz, a su juicio, de conducir a la paz social, disminuyendo el número de conflictos y facilitando una solución favorable y pacífica.

Concluyó insistiendo en el deber que tiene el gobierno de actuar para conseguir la "quietud social", lo que se conseguirá con el voto de su propuesta legislativa exigiendo a todos los ciudadanos el respeto más absoluto al orden público.

El Consejo aprobó las declaraciones de Chautemps y le encargó que prosiguiera las negociaciones emprendidas y preparar el texto legislativo procedente, que será sometido al Parlamento, terminadas las consultas.

EL ARMAMENTO AEREO DE INGLATERRA

Londres, 12.—Los violentos ataques dirigidos por la opinión inglesa contra los lentos progresos del rearme aéreo han inducido a Neville Chamberlain, según informe del "Daily Mail", a nombrar un departamento especial para el aceleramiento y unificación del armamento aéreo, que residirá en el seno del gobierno inglés.

El director del nuevo Departamento, cuyo nombramiento se espera para dentro de breves días, tendrá la misión de nacionalizar y acelerar el sistema actual de suministros para las fuerzas aéreas.

EXPLORACIONES PREHISTORICAS

Frankfurt, 12.—El famoso explorador Frobenius, cuyo nombre ha sido indisolublemente unido a la prehistoria de la etnografía y cultura de África, donde hizo doce expediciones, se dispone a emprender ahora nuevas exploraciones en otros Continentes, en las que se propone confirmar y completar sus conocimientos prehistóricos etnográficos.

Combate de boxeo

Hamburgo 11.—Max Schmeling y su contrincante Ben Foord se enfrentan activamente para su combate del treinta de este mes en Hamburgo, en la sala Hansentehalle.

En el primer día de entrenamiento, la sala resultó pequeña ante la muchedumbre que acudió a presenciarlo.

En su lucha con los entrenadores y con el "saco" pudo probar la excelente disposición de Schmeling, que no necesita reducir su peso por haber observado durante su inactividad una vida metódica y apropiada a vida de campeón.

En sus conversaciones ha manifestado Schmeling que tenía un concepto muy elevado de su contrincante, por lo que le es necesario presentarse en las mejores condiciones para poderle vencer.

El ha visitado en el Parque Municipal y ha asistido a un entrenamiento y ha podido convenirse de su excelente trabajo de piernas y de su gran agilidad, visible en el salto a la comba.

El inglés suafriano boxea a un saco terroso infinitamente más pesado que el que utiliza Schmeling, pudiendo también apreciarse claramente la enorme potencia del uñch de su futuro enemigo en el ring.

Aunque de más lento golpear que Schmeling, la potencia de su golpe es tal que seguramente podría derribar a un toro de mediano tamaño.

Con esto Schmeling ha querido ofrecer la perspectiva del valor pugilístico de Ben Foord.

LEA USTED "GACETA DE TENERIFE"

ELIEN.

ELIEN.